

学生点名没到 班主任警觉救了一家人

本报讯 记者贾琼报道 学生早上没来上学,班主任老师电话联系家长,可电话始终处于异常状态,老师随即赶到学生家中发现,一家人遭遇“一氧化碳中毒”,危急时刻,老师开始紧急救援……

11月20日清晨,岫岩一中8年6班的班主任老师乔广禄在清点人数时发现,一名学生未按时到校,之前也未收到任何请假信息。按照学校多次强调的学生安全预警要求,乔广禄立即拨打学生家长电话,可电话拨通后,对方马上就挂掉。乔广禄一连打了11个电话,对方的电话始终处于打通就挂掉的状态。

乔广禄感觉情况不对,当即驱车赶往学生家中。很快,便开到了雅河街道洪家堡村的学生住处。到了门口发现大门紧锁,多次呼喊无人应答。

而后,乔广禄返回了学校,第一时间将上述情况上报校领导,副校长张彤当即决定与乔广禄一同再次前往学生家。房门依然紧闭,多次砸门呼喊后,学生的父亲终于打开房门。刚一开门,一股浓烈的煤烟味扑面而来,“不好,肯定是一氧化碳中毒了,赶快救人”,乔广禄一边大喊,一边向楼上跑去,将所有窗户推开。张彤立即拿出手机拨打120急救电话。这时,旁边的邻居听到动静后也跑过来帮忙。

乔广禄回忆,学生父亲开门后神志不



学生家长向学校送去锦旗表示感谢。

受访者供图

清,走路踉踉跄跄。学生母亲说话时语无伦次,而他的学生完全处于昏迷状态。乔广禄和张彤分别背起学生和其母亲向门外移动。邻居回家弄了几杯红糖水,让学生一家人喝下。这时,120急救车也赶到现场,将一家三口人抬上救护车送往医院救治。经过及时抢救和后续治疗,学生于一个星期后恢复健康重新回到了学校。

事后,学生家长非常感谢副校长和乔老师救了他们全家人的生命。乔广禄表示,希望这件事也能给大家提个醒,凡是靠

烧煤取暖的家庭,防范措施一定要到位。12月1日,学生家长专程制作两面锦旗送到岫岩一中,向学校和两位“救命恩人”表达谢意。

张彤表示,学校始终把学生安全工作放在首位,让每一个孩子都能平安愉快地上学是学校努力的目标。乔广禄告诉记者:“当时情况紧急,人命关天呀,还好我们抢救的时间及时。当时非常担心学生和其家人的安全,好在他们都没事,我的学生又回到课堂了,这比啥都强。”

无人机出动喊话
千山违规游客锐减

本报讯 记者王晓倩报道 千山风景名胜区全面禁止野山游玩专项整治工作取得显著成效,违规攀岩、进山游客数量锐减。“山上的旅友请注意,你们已经进入我们监控范围,请立即下山!”近日,在千山景区隐蔽区域违规攀岩、野山违规入园的游客,被巡航无人机的隔空喊话,成功劝离。

为破解野山游玩带来的森防安全隐患与生态破坏问题,千山风景名胜区管委会创新采用“人防+技防”“地空结合”的立体防控模式。地面上,机关干部全员下沉一线,与执法队员、护林员组成联合巡查队,在重点路口、野路入口定点值守与动态巡逻;空中启用无人机巡航,搭载高清摄像头与喊话装置,实现隐蔽区域全覆盖监控,快速发现并劝阻违规行为。同时,通过发布管控公告、线上线下宣传等方式,广泛普及野山游玩的安全风险与相关规定。在多项举措的共同努力下,过去双休日需劝返违规旅游大巴20余辆,如今降至1至2辆,散客违规进山现象也大幅减少,持续筑牢景区安全防线。

千山风景名胜区管委会提醒广大游客,野山区域地形复杂、隐患丛生,违规进山不仅危及自身安全,还可能破坏生态环境。广大游客一定要自觉遵守景区规定,通过正规渠道入园游览,共同守护千山的生态安全与游览秩序,携手营造安全、文明、和谐的旅游环境。

草莓抢鲜上市 台安引航乡村振兴“甜蜜路”

本报讯 记者贾琼报道 大雪已至,寒意渐浓,可台安县八角台街道镇北村的草莓大棚却温暖如春,种植户正在采摘润甜可口的草莓准备拿到市场上销售。

在镇北村的鞍山田蜜生态有限公司的温室大棚里,翠绿藤蔓间,一颗颗鲜红饱满的草莓缀满枝头。同比往年,今年提前了近一个月迎来采收季,而且地头收购价稳定在每斤50元以上,种植户的脸上都乐开了花,村民把草莓称为绿色增收的“致富果”。

曾几何时,镇北村里的农产品种植零散,村民守着薄田难增收。村委会领导在走访调研后发现,本村气候土壤条件适宜草莓种植和生长,而且市场上草莓销售缺口大。对此,为了破解“种什么、怎么种、卖去哪”的难题,村委会牵头考察引进了“久久”“草莓柿子”等早熟优质品种,联合农业技术专家搭建“田间课堂”,手把手传授智能温控、蜜蜂授粉、生态施肥等科学种植技术,让村民告别“土方法”,逐渐掌握提质早产的关键本领。

针对散户种植抗风险弱、销路窄的问题,村委会创新推出“党支部+合作社+农户”新模式。通过统一流转闲置土地,建成20余栋标准化温室大棚,配套精准灌溉、恒温调控系统,将分散农户“攥成拳”。合作社统一采购种苗、统一技术标准、统一品质检测,从源头保障草莓品质。

为了让早熟的草莓卖出好价钱,村委会拓宽产销渠道,一边组织专人对接



村民捧着红润香甜的草莓,脸上乐开了花。

受访者供图

生鲜超市等高端市场,实现“果未熟、客先至”;一边搭建电商直播间,邀请返乡青年和种植大户化身“带货主播”,通过短视频展示田间生长场景,直播带货拓宽销路。如今,线上订单占比达五成,草莓远销全省各地。

台安县八角台街道镇北村驻村干部王艺霏介绍:“近年来,镇北村积极推动特色农产品种植,通过政策扶持、技术指导等方式,为村民增收致富开辟新路径。村干部深入田间地头,带头参与种植示范,协调解决灌溉、销售等实际问

题,以实际行动助力乡村振兴。在村两委的共同努力下,奶油柿子、久久草莓、荷兰葡萄等特色产业初具规模,带动50余户农户年均增收超万元,成为当地富民兴村的新亮点。”

下一步,村两委还计划延伸产业链,开发草莓果酱、果酒等产品,打造集采摘、研学、休闲于一体的田园综合体。这颗提前上市的“甜蜜果”,不仅帮村民鼓起了钱袋子,更铺就了一条“支部引领、产业赋能、群众增收”的乡村振兴的“甜蜜之路”。

家中黄金首饰和现金被盗
民警3小时抓获嫌疑人

本报讯 记者贾琼报道 近日,鞍山市公安局经济开发区分局接到辖区某小区业主报警称,放在家中的黄金饰品及现金被盗,总价值7万余元,接到报警后,经开区分局迅速组织刑侦大队警力全力开展侦查工作。民警兵分两路,一方面到现场实地勘查,另一方面全面筛查周边公共视频。

一名形迹可疑的女子进入了民警视线,该女子在案发时段,出入过被盗住户所在单元。经多方核实,确认这名女子并非该小区内的业主,民警经过进一步核查,确定了该女子的身份。随后,民警围绕黄金饰品这条信息同步对周边金银首饰回收店展开走访排查。

当排查至铁东区某金店时,金店负责人向民警提供了重要线索,“刚刚有个女子想卖黄金饰品,问其具体来路时,女子支支吾吾,东西没卖转身就走了。”其描述的女子体貌特征与锁定的嫌疑人高度吻合,结合其提供的该女子行动路线,最终锁定嫌疑人落脚点,成功将其抓获并在现场找到了被盗的现金及黄金饰品。此时距接到报案仅仅过了3个小时。

经审讯,犯罪嫌疑人对其入室盗窃的事实供认不讳。目前,嫌疑人已被公安机关依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。